

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve

Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.

Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és ünneputáni nap
kivételével.Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budai-nagy-útsza 151. sz.

hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefonszám: 141.

Tarlózasok.

VIII.

Az építészeti és mérnöki hivatalok.

Tarlózasaim közepette az építészeti és mérnöki hivatalokhoz jutottam el.

Hogy az építészeti ügyosztály munkakörét és beosztását a szervezeti szabályokban olvasom, lehetetlen elhallgatnom azt a visszasságot, hogy ennek az ügyosztálynak működése teljesen a mérnöki hivatal gyámkodása, illetve szakvéleményének rendeltetett alá.

Ugyanis az építészeti hivatal munkaköréhez tartozik a szervezeti szabályok 142. § a) pontja szerint a községi építkezések előkészítése, — ámde csak a mérnöki hivatal által kidolgozott vállalati feltételek és a mérnöki hivatal főnöke, vagy helyettese közbejöttével megtartott árlejtés mellett.

Ugyanezen szabályok b) pontja, az utcák, köztetek szabályozása, csatornázása, járdáinak, hidjainak elkészítését ezen ügyosztály feladatai közé sorozza, ugye de csak a mérnöki hivatal által kidolgozott vállalati feltételek s ugyancsak a mérnöki hivatal főnökének közbejöttével megtartott árlejtés alapján.

A c) pont szerint a mérnöki

hivatal kiküldöttje közbejöttével eszközi a magán felek építkezési ügyében felmerült kötelezettségek nyilvántartását.

Az i) pont szerint a befejezett építményeket a mérnöki hivatal felülvizsgálata után veszi gondozásba stb. stb. szóval ezek mind műszaki teendők, melyre nézve pedig a szervezeti szabályok 142. §. utolsó előtti bekezdése azt mondja, hogy mind ezen teendők (vagyis építészeti osztály részére előirt kötelezettségek) csak annyiban tartoznak az építészeti osztályhoz, a mennyiben azok nem műszaki feladatot képeznek, — mert ugyan ezen §. szerint a műszaki és az összes mérnöki teendők ellátására az építészeti osztály mellett egy külön önálló mérnöki hivatal szerveztetik. És sajátságos, hogy a szervezeti szabályok 206. §-a a mely a mérnöki hivatal hatáskörét szabályozza, az építészeti osztály működés körét a teljesen önállóan rendszeresített mérnöki hivatal teendői közé is besorozza.

Az egyik §. szerint tehát a mérnöki hivatal önálló szakszervezet, a másik §. szerint pedig csak egy másik ügy osztály mellé helyezett segéd hivatal.

Ebből tehát nemcsak a két hivatal ügykörének összezavarása, hanem az is következik, hogy egyik ügyosztály okvetlenül felesleges munkát végez, mert a mit mint szaktestület a mér-

nöki hivatal hosszas utánjárás, tervek és számítások után helyesnek talál, azt hosszas idővesztegetés s hivatalos rortorta után ugy a szaktudományban járatlan ember referálja a tanácsban, a mérnök pedig, aki szakvéleménye és tudásával a szükséges felvilágosításokat közvetlenül megadhatná, — ilyenkor már mellőztetik.

Nehézkessé is teszi ez a beosztás az eljárást, mert az ügydarabok először az építészeti osztályhoz soroztatnak a honnan tanácsi határozat után irodakiadó és kézbesítő kezén keresztül jutnak el a szakvéleményt adó mérnöki hivatalhoz, a honnan ugyanezen nehézségek között jut vissza az építészeti osztályhoz, hogy az ügy most már tanácsi határozattal döntésre kerüljön.

Ez az eljárás nemcsak a közigazgatást teszi nehézkessé, hanem a közönség érdekeire is határozottan hátrányos.

De nagyobb városi ügyeknél mint pl. város rendezés, csatornázás, kövezés, felmérések stb. nél szintén sokszor kerül ferde helyzetbe a mérnöki hivatal, s elő fordulnak olyan esetek, hogy a tanács az utolsó órákban bizza meg a mérnöki hivatalt valamely fontosabb, nagyobb munka véghezvitelére, a mikor azt végrehajtani az idő rövidsége miatt már csaknem lehetetlen; míg ha mindezen teendők kifeje-

TÁRCA.

Demetert becsapják.

Irtta: F. Ábrahám Ernő.

(Folyt. és vége.)

Azon a nyáron megint temettek az utcánkon. A Demeter feleségét vitték ki éppen a Lőrincvásár második napján. Három árva hagyott maga után.

De hát egy ember, csak egy ember! Nem igen változott meg a világ, legfeljebb, ha a Demeter szemében. Nem is igen viccelt már a vevőivel. Különbön pedig csak ugy a puldnál lógott egész nap, mint régen.

Hanem Ökrös Szabó Sándort hiába várta. Pedig már legalább is másfél hete, hogy szélire beállott a tengeritörés.

Egy délelőtt látja ám, hogy az utca közepén kocog az öreg a két sárgával. Léptibe kocogott. Utána kiáltott:

— Egy szóra, bátyám!

Az öreg tette magát, hogy nem hallja. Szaladnia kellett Demeternek a szekér után.

— Ájjik meg mán egy kicsit, bátyám! Nagysokára hátranézett, az öreg félvállról s hangos hahózással lefogta a két sárgát.

— Adjon Isten! Még szerenese, hogy meghallottam a szavát a nagy zörgéstől.

— Adjon Isten magának is! Kerülne-e egy kis pizmag a lajbizsembe?

— Kerül, amennyire szükségem van, ha nem is fel.

— Azir, hogy kikéne tán mán egyenliteni azt a kiss adósságot!

— Miféle adósságot?

— Hát az eke árát.

— Csak nem fizetem ki kétszer!

— Még egyszer se fizette ki.

— Dehogy is nem!

— Lőrinc előtt két héttel.

— Nem emlékszem rá.

— Pedig magam számoltam le a pizt krajeár hijja nélkül az asszony kezibe, hogy gazduram nem vót a bótba.

— Nem szólt rula az asszony.

— Lehet, hogy elfelejtkezett. Elhitheti, ha én mondom!

— Elhiszem. Nem ugy ismerem, hogy letagadná. Hát nem szóltam egy szót se. Különbön, hogy eresztett az esztendő?

— Bizony fősivnyül. De hát mindennütt van baj. Gazduram is hogy elsiratta az asszonyt idő előtt! Isten nyugoszsza szeginyt!

— Bizony nagyon meglátogatott az Isten. Sose is kapok olyan áldott asszonyt. Igaz, hogy szeretett kárálni, de azér végtire is csak összebikültünk mindig. Na, de Isten álgya meg!

— Agyjon Isten jó egiszséget!

Már jóformán el is felejtkezett Demeter Ökrös Szabó Sándorról, mikor esz-

tendőre rá nagy szekérgöggel megint a boltja elé állott.

— Az eke iránt gyüttem

— Hiba esett benne.

— Nines annak semmi baja; becsülettel szolgál. Az árát hoztam.

— Az árát? Hiszen azt mondta mult őszszel, hogy kifizette az asszonynak!

— Mondani mondtam. De hát nem fizettem.

— Hát akkor minek mondta, ha most meg elhozta az árát?

— Követem gazduramat, nem számítottam én megszökni vele, de hát szükségös esztendő volt a tavalyi, alig futotta ilisre. Hogy aztán gazduram boglya tetejire szoritott, mint a csegei kutyát az árviz, pizem meg nem igen vót, kivágtam magamat. Most meg, hogy a buzából tudok egy kicsit pizelni, gondoltam, behozom azt a kis adósságot, ideje. Ehun e.

Leszámolta az öreg a pénzt a padra.

— Hiszen vártam vóna én, ha megmondta vóna is az igazat bátyám.

— Azt gondoltam, bikessigesebb lesz ez így.

— Így is rendben van.

— Osztán nines köztünk harag, mi?

— Mir vóna? Csak győjjik hozzám bátyám máskor is, ha vásárolni valója lesz!

— A mint hogy ugy is történt. Már egy hónap mulva vett az öreg Demeter-től három kötőféket, meg két kaszát nyelével.

Esztendőre majd megfizeti.

zeten a mérnöki hivatal ügykörébe utaltatnának, akkor a mérnöki hivatal ismerve hatáskörét és kötelességeit: egy teljes munkaprogramm megállapítása mellett a mérnöki és építészeti hivatal együttes teendőit helyes egymásutánban elintézhették.

Ebből kifolyólag mi az egész építészeti osztályt a főmérnök mint szakember vezetése alatt szerveznék s azon teljes hatáskörrel, — mely az építészeti osztály részére a szervezeti szabályokban megszabott, — ruháznánk föl a mérnöki hivatalt olyképpen, hogy a főmérnök mint tauácstag, a mérnökök és az esetleg hozzájuk adott fogalmazók mint szakreferensek szereplnének a tanácsban.

Nagyon természetesen ezzel az építészeti ügyosztály hatásköre egészen a mérnöki hivatalra ruháztatnék, — szorosán a mérnöki hivatalhoz nem tartozó teendők pedig más ügyosztályokhoz: így a kisajátítási ügyek a főügyési hivatalhoz, a városi épületek és a város határozataira való felügyelet határjává stb. a gazdasági ügyosztályhoz kerülnének.

Politikai hírek.

* **A válság.** A legellentétebb hírek keringenek most a politikusok körében. Szabadelvű párti részről határozott formában hiesztelik, hogy nagy fordulat várható a legközelebbi napokban. A király ugyanis Andrássy Gyula grófot fogadja és ismét az ő kezébe teszi le a kibontakozás dolgát. Ellenzéki oldalról azt a hirt hallottuk, hogy nem történik hamarosan semmiféle változás, ellenben legkésőbb februárban csakugyan föloszlatják az országgyűlést s ez a kormány uralkodik tovább. Haladópartí forrásból viszont azt hiesztelik, hogy marad minden a régi-ben és a kormány folytatja a harcot a törvényhatóságok ellen. Végül Kossuth Ferenc a Budapest tegnapi számában kijelenti, hogy szerinte nem lesz béke. Hát akkor mi lesz? Küzdelem? De hiszen Kossuth a mult héten azt mondotta, hogy az sem lesz.

Ezekhez a hírekhez nem fűzünk semmi kommentárt, egyszerűen számot adunk róluk, mivel komoly emberek szájából hallottuk és mivel jellemzi azt a tájékozatlanságot, amely az elkövetkező események dolgában most lépten-nyomon tapasztalható.

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Kedden **Katinka grófnő.** Páratlan bérlet.
Szerdán **Katinka grófnő.** Páros bérlet.
Csütörtökön **Az emigrans.** Páratlan bérlet.
Pénteken **Kuruc Feja Dávid.** Félárak.
Szombaton d. u. **Liliumfi.** 2-ik ifjúsági előadás. Este: **Vén leányok.** Itt először. Páros bérlet.
Vasárnap d. u. **Lotti ezredesei.** Este: **A böregér.** Páratlan bérlet.

* **Tavas.** Szilassi Etel. a Magyar Színház primadonnája második vendégfelleptére Anna szobaleány hálás szerepét választotta a Tavaszban. Temperamentumos, kedves játékaról, csinos énekeiről most is csak a teljes elismerés hang-

ján emlékezhetünk meg, bár mi sem helyezkedhetünk szembe azzal az általános impresszióval, hogy ebben a szerepben a vendégművésznök Parlagi Kornéliát utolérnie nem sikerült. Az előadás egyebekben újabb oly friss és összefüggő volt, amilyenek azt már ismételtelen leirtuk. Tapsban, kihívásban, virágban nem volt hiány.

* **Katinka grófnő.** Az utóbbi évek meglehetősen szapora magyar operette-termésének egyik, sikereiben és értékben egyaránt közepes gyümölese, Katinka grófnő került nálunk tegnap este bemutatásra. Egy lengyel grófkisasszonynak és Pető magyar diáknak szerelmi történetét mondja el a librettó kevés leleménnyel, dallamos, de reminiscenciáktól éppen nem mentes zene kíséretében. Az előadásból Parlaginak és Szepessynek gondos éneke és játéka vált ki, tetszett még Heltai, Fehér Olga, Kellér és Szilassi Juliska is, különösen pedig a Czákó—Gitta—Szabó Gizi ügyes hármasa kapott sok tapsot. Egyébként a készültség nyomai az előadás egész folyamában erősen érezhetőek voltak. Közönséget a darab, bizonyára a bérletszünet miatt, csak gyér számban vonzott. (m.)

NAPI HIREK.

Kecskemét, január 22.

— **Katona-kör.** A Katona József-kör f. hó 26-án pénteken tartja január havi rendes *felolvasó ülését.* Ez ülésnek tárgyai lesznek: *Bodó Lajos,* az osztrák magyar bank helybeli főnöke *felolvas Az emberi járásról* egy kis tanulmányt, melyet Edmondó de Amicis után dolgozott át a nagyhirű olasz költő engedelmével; utána pedig *Tomori Jenő* mutatja be egy szépen megírt *költői elbeszélést.* A felolvasó ülés a polgári leányiskola dísztermében lesz és d. u. öt órakor kezdődik. A kör tagjai és családjuk beléptidij nélkül vehetnek részt az ülésen.

— **Kada Elek-alapítvány.** A Siketnémákat Gyámolító Egyesület tudvalevőleg országos gyűjtéséből 5000 koronás alapítványt létesített a fogyatékosok ügyének lelkes pártfogója, Kada Elek polgármester nevére. Az egyesület a napokban azt a kérelmet intézte a városhoz, hogy az alapítványt évi 4 százalékos kamatfizetés ellenében vegye át kezelésébe. A kérelem a tanács pártoló véleményezésével a csütörtöki közgyűlés elé kerül.

— **Kinevezés.** Mint értesülünk, dr. Fogolyán Kristóf orvost Háromszék megye közpórházának főorvosává nevezték ki. Amennyire örülünk kinevezetésének, annál inkább sajnáljuk távozását, mert vele nemcsak az orvosi karnak egyik kiváló tagja, de a helyi társadalmunk egyik közkedvelt személye is távozik körünkől.

— **Halálozás.** Résztétel értesülünk Sándor Ilona urnőnek tegnapelőtt Dédán történt elhunytáról. Sándor István, a város főjegyzője nővérét gyászolja az elhunytban, akinek végtisztességére a gyász eset helyére utazott.

— **Hangverseny és táncmulatság.** Az állami gyermekmenhely apró védencei javára magyszabásu mulatságot készít most elő egy, e célra alakult soktagu rendező-bizottság, melynek élén Egressy Lajos dr., a gyermekmenhely igazgatófőorvosa áll. A mulatságot hangverseny vezeti be, melynek programja már csaknem teljes; áll pedig felolvasásból, zongorakettősből, továbbá Parlagi Kornélia és Bihari Akos produkcióiból, az eddig történt megállapodások szerint. A bál védnökeit a város előkelő urasszonyai közül fogja a rendezőség felkérni. A mulatság február hó 10-én, szombaton lesz a Kereskedelmi Kaszinó termeiben.

— **Népies előadás.** A Katona József-kör harmadik népies felolvasása tegnap délután folyt le a Vigadó nagytermében. Virányi Gyula, a városi zálogintézet tisztviselője tartott nagy hallgatóság előtt a számára előadást az égitestekről. A csillogos égbolt csodáiról beszélt az előadó népszerű, vonzó módon, a hallgatóságnak sokszor felhangzó tetszésnyilvánításai között.

— **A Kecskeméti Takarékpénztár-Egyesület közgyűlése.** A *Kecskeméti Takarékpénztár-Egyesület* vasárnap, f. hó 21-én tartotta meg 38-ik évi rendes közgyűlését. Az igazgatóság jelentése hiven és terjedelmesen beszámolt a lefolyt év működéséről és üzleti eredményéről, mely tanúságot tett arról, hogy az üzlet minden ágában örvendetes és fokozatos emelkedés mutatkozik, dacára annak, hogy a mult év a közgazdasági élet kialakulására ismét meddő volt s igazi üzletkedv és számító vállalkozás semmi téren se mutatkozott. A 246.000 korona nyeresémet — mely a mult évihez 14.000 korona emelkedést mutat — a közgyűlés akként osztotta fel, hogy részvényenként 90 korona osztalék mellett még a különbözö tartalékokat is jelentékenyen gyarapította s a jövő évi nyereségszámlára 28.000 koronát vitt át. A közgyűlés az igazgatóság ügybuzgó működését jegyzőkönyvi elismeréssel jutalmazta s minthogy három évre terjedő mandátuma most lejárt, a lelépett igazgatóság tagjait újra egyhangulag megválasztotta.

— **Városi tűzkárbiztosítás.** Behatóan ismertettük nemrégiben Dékány Károly th. bizottsági tag érdekes indítványát a városi tűzkárbiztosítás tárgyában. Az indítványra vonatkozólag a hivatalos lap tegnapi száma közli, hogy a tanács annak elfogadását nem fogja a közgyűlésnek javasolni.

— **A „Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltóbank” közgyűlése.** Rendkívül látogatott gyűlése volt f. hó 21-én a Leszámitoló banknak. A nagyterem alig volt képes befogadni a sok részvényest, kik ez alkalommal szavazati jogaikkal élni kívántak.

Szokolay Mihály megnyitója — az igazgatósági jelentés és mérleg bemutatása után dr. Bárány József részvényes megemlékezett az intézet 10 éves fennállásáról; reámutatott azon óriási fellendülésre, melyet ezen intézet aránylag ilyen rövid idő alatt elért, úgy hogy forgalma ma már tulszárnyalja a legrégebb helybeli intézet forgalmát is és ezért úgy az igazgatóságnak, mint a tisztviselő karnak jegyzőkönyvi köszönetet indítványoz. A közgyűlés ehhez egyhangulag hozzájárul.

Most következett volna a felügyelő bizottság megválasztása, melyre már hettekkel ezelőtt folyt a korteskedés. A hangulat meglehetősen izgatott volt. Dr. Iványosi Szabó László és dr. Fodor Sándor részvényesek tiltakoztak az igazgatóság azon határozata ellen, hogy csak oly meghatalmazás jöhet figyelembe, melyen az aláírás közjegyzőileg hitelesítettik. Hosszu vita után azonban megnyugodott a közgyűlés az igazgatóság ezen határozatában és kezdetét vehette a szavazás. Óriási mozgolódás és kapacitálás folyt pro és contra. Délután 1 órakor végződött a szavazás, melynek eredménye, hogy a régi felügyelő bizottságból csupán Bóka Péter jutott be, még megválasztott dr. Fodor Jenő és Wertheim Jenő rendes, Milleker Lajos, Tóth Lajos pótagoknak. Az eredmény nagy lelkesedést keltett a

részvényesek körében. Este banket volt a kereskedői kasinóban, hol még hétfőn reggel is vigan folyt a dáridó a választás sikerének öröme.

— **Arányi Adila Bécsben.** A kecskeméti hangversenylátogató közönségnek kedves ismerősének, Arányi Adilának, a fényes tehetségű ifju hegedűművésznőnek újabb nagy sikerével adhatunk számot. Tegnapelőtt este Bécsben, a császárváros egyik legelőkelőbb hangversenytérképében, az Ehkbar szalonban játszott a művésznő a nagy és műértő közönség lelkes tetszenyilvánításai között. Rendkívüli sikere arra indította a hangversenyrendezőséget, hogy egy közelebbi nagyszabású koncertre is meghívta Arányi Adilát, aki a felszólításnak eleget is fog tenni.

— **Közgyűlés a sertéshizlalók gőzmalomban.** A Kecskeméti Sertéshizlalók Gőzmalom Részvénytársasága tegnap délelőtt tartotta meg rendes közgyűlését a Központi Takarékpénztár helyiségében. Az alapszabályszerű pontok elintézése után elhatározta a közgyűlés, hogy a gőzmalom huszonöt éves fenállásának jubileumát az idén megünnepli, Sándor Lászlónak, aki az igazgatóságnak 25 év óta tagja, köszönetet szavaz hasznos működéséért és tiszteletére bankettet rendez, Szabó András 25 éve szolgáló főmolnárnak pedig 200 korona jutalmat ad ez alkalomból. A közgyűlés állapította meg.

— **Szólészeti előadás.** Kecskeméthy Géza, a kecskeméti vincellér-iskola igazgatója a kisbirtokosok és szőlőtermelők egyesületének felkérésére, tegnap d. e. fél 11 órakor a ceglédi városháza közgyűlési termében előadást tartott szőlészeti és borászat köréből. Kecskeméthynek, aki az ország legkiválóbb szőlészeinek, érdekes és tanúságos előadását a ceglédi gazdaközönség nagy élvezettel és érdeklődéssel hallgatta.

— **Társasestély.** A Kath. Legényegylet farsangi mulatságai sorában tegnap folyt le a harmadik az előzőkhöz hasonló teljes erkölcsi és anyagi sikerrel. Igác s Jánosné urnő izléses éneke, Bíró Mihály szavalata és Bajákin István kitűnő citerajátéka töltötte ki a táncot megelőző hangverseny műsorát. A koncert után pedig hajnalig tartó kedélyes táncmulatság következett.

— **A félegyházi nőegylet bálja.** Rendkívül sikerült, fényes mulatságot rendezett tegnapelőtt a félegyházi állandó rendezőbizottság az ottani nőegylet javára. A táncot hangverseny előzte meg, melynek kitűnően megválogatott számai szünni nem akaró tapsokra ragadták a jelenvolt nagy publikumot, közöttük szép számban átrándult kecskemétieket is. Majd kezdetét vette a tánc, mely a legjobb hangulatban egészen reggelig eltartott. A négyest hetven pár táncolta.

— **Nyilvános számadás és köszönet.** A Rongyos Egyesületnek f. hó 6-án rendezett felolvasó estélyén az összes bevétel 186 korona, a kiadás pedig 54 korona 52 fillér volt s így az egyesület jótékony céljaira 131 korona 48 fillér maradt. Ez alkalommal felülfizetni szívesek voltak: Szegedy György ur 4 K., Szilvássy Sándor ur 1 K. Ugy a szíves felülfizetőknek, mint az összes szereplőknek, névszerint Bogsch Elza, Laukó Sarolta, Páthy Mariska urhölgyeknek, Novák Ernő és Csomák Elemér uraknak, kik mindannyian az estély erkölcsi és anyagi sikerét biztosították, továbbá a ref. főgimnázium tek. igazgatóságának a tornacsarnok szíves átengedéseért ezton is hálás köszönetet mond az egyesület.

— **A nemzeti ellenállás.** Csanádmegyétől érkezett ma átirat törvényhatóságunkhoz a nemzeti ellenállás tárgyában. A

terjedelmes átirat a megye tiltakozását fejezi ki Cseresznyés főispán beiktatása ellen és közli azokat az intézkedéseket, amelyeket vele szemben a vármegye fogantatosítani fog.

— **Kihallgatások.** A hétfői tüntetés nagyszámu, mintegy hatvan főre menő megidézett tanuinak kihallgatását ma is egész napon keresztül folytatta Fűvessy Imre h. főkapitány. Így tehát több mint valószínű, hogy a sok vitatás és szóbeszéd tárgyát képező tények egész bizonyossággal és teljes valóságukban meg lesznek állapíthatók.

— **Éjszakai csendélet.** Néhány jókedvű fiatalember azzal mulatozott tegnapelőtt éjjel, hogy a város utcáin keresztül kasul bolyongva ártatlan ablakok bevéreszedezte erejét és önéretét. A rendőrszemnek azonban nem volt semmi érzéke e nemes uri passzió iránt és üldözöbe vatte a fiatalokat, akik közül kettőt Nádasi Józsefet és Oláh Mihályt — utóbbit in flagranti — sikerült is elcsipnie. A károsultak kártérítést követelnek rajtuk, a közrend és közbiztonság pedig megérdemelt büntetést.

— **Korcsolyázók panasza.** A korcsolyasport kecskeméti híveitől erős panaszokat hallunk mostanság a Korcsolyázó Egyesület vezetősége ellen. A panasz egészen indokolt is, mert a város végén a nagyobb vizeken már mindenütt hetek óta vigan megy a korcsolyázás, míg az egylet pályájára az idén még senki se tette a lábát, holott ott akkor is kellene, hogy legyen jó jég, amikor másutt sehol nincs. Mindenesetre nagyon kívánatos tehát, hogy az egylet ez irányban valamiképen intézkedjék.

— **Ebmarás.** Az ebmarási esetek a szabályrendelet ismételt szigorú intézkedései dacára is meglehetősen gyakoriak. Ma is két ilyen eset jutott a rendőrség tudomására; a sérültek Katona László és Csizmadia László, akiknek mindkettejét szájkosár nélkül esatangoló ebek harapták meg kevésbé súlyosan. A szokásos eljárás megindított.

— **Ujtás a postán.** Évek óta foglalkozott a postaigazgatóság annak a tervnek a megvalósításával, hogy az ajánlott leveleket, melyek mindennapi életünkben elég fontos szerepet játszanak, ezentul automata vegye fel. Ezzel a posta nemcsak a közönség idejével takarékoskodik, hanem lehetővé teszi azt, hogy a nap bármely órájában adhasson fel ajánlott levelet. Most arról értesülünk, hogy a néhány évi kísérletezést fényes siker koronázta. Az új kollega — így nevezik az új automatát a postán — készen áll s várja, hogy mikor léphet érintkezésbe a közönséggel. Bizonyára előzékeny, pontos és megbízható „tisztviselő” lesz.

— **Botrány a bálon.** Konez József, harminyolevadik gyalogezredbeli közvitéz ittas állapotban nagy felfordulást okozott tegnap este a Vigadó tánctermében. Bajonétját kirántva, leszurással fenyegetett mindenkit, aki csak a közelébe ment, úgy, hogy a segítségül hívott rendőrök is csak nagy bajjal tudták megfékezni. A rendőrséghez, majd innen a katonai hatóságokhoz kísérték, ahol bizonyára szigorú büntetése lesz.

— **Vince napja.** A mai naphoz, amelyhez Szt. Vincének emlékezetét köti a kalendárium, érdekes babonáságot fűz a magyar szőlősgazda. A példaszó ugyanis azt tartja, hogy „ha megesorul Vince, teli lesz a pince.” Ma ugyan esett némi esordulás-cseppenés, ebből azonban még nem igen mernénk vig szüretre következtetni. Mivelhogy azt gondoljuk — és talán nem is minden alap nélkül — hogy ez a régi, jóízű ritmus nem annyira az igazság és beteljesülés, mint inkább a

Vince—pince szépen hangzó rimelése kedvéért készült.

— **Verseny tárgyalás.** A transzverzális műutat a Körösi-utcaival összekötő utszakasz keramittal történendő burkolására jövő hónap 16-án versenytárgyalás lesz a budapesti m. kir. államépítészeti hivatalnál. Az e célra előirányzott költség 13,597 korona.

— **Tilos a dományzás.** Molnár István mindenek és Mizelbach Jenő második tizedbeli lakos ellen feljelentés tétetett ma a rendőrségen, amiatt, hogy tegnapelőtt előtt este a színházban a második emeleti előcsarnokban dohányoztak. Minthogy az nyilvánvaló és flagrns kihágás a tűzrendészet ellen, az eljárás ellenök megindult.

— **Adóügyi felszólamlások.** Az Országos Gazdasági Cselédségély-Pénztárt illető hozzájárulási díjak összeírása és kivetése befejeztetvén, a kivetési lajstromok f. évi január hó 20-tól 28-ig bezárólag az adóügyi számvevőségénél közzsémle tárgyai lesznek. Az érdekelt adózók ezen napokon a kivetési lajstromokba betekinhetnek és netáni felszólamlásaikat ugyancsak az adóügyi számvevőségénél előterjeszthetik.

Anyakönyvi kivonat.

— január 21. és 22-én.

Születések: Dányi Ferenc rk., Szabó Fábian rk., Lusztig Arnold izr., Kis Antal rk., Kósa Gábor rk., Kovács Ilona rk., Borbély Pál rk., Sz. Tóth Kálmán Antal rk., Tormási Teréz ref., Szabó Erzsébet rk.

Halálozások: Móczsa János rk. 87 éves, Szabó Teréz rk. 5 éves, Mányoki István ref. 23 napos.

Kihirdettek: Hős István rk. és Molnár Mária rk., Oláh József rk. és Tóth (Liptai) Katalin rk., Lipóczki János rk. és Varga Teréz rk., Kanyó József rk. és Kovács Mária rk., Magó Imre rk. és Bódi Katalin rk.

Házasságot kötöttek: Tóth János István rk. és Csizmadia Mária rk., Barta István rk. és Gubercz Anna rk., Szilvássy Gergely rk. és Zsömberi Erzsébet rk., Dobos Sándor rk. és Kálmán Teréz rk.

Felelős szerkesztő:

Dr. SZANTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ

Ma, kedden, 1906. január 23-án:

Bérlet 71. sz. páratlan.

Ujdonság! Másodsor! Ujdonság!

Katinka grófnő

Eredeti operette egy előjátékkal, 3 felvonásban. Irta Faragó Jenő, zenéjét Hűvös Iván.

Rendező: Czákó Gyula. Karnagy: Kerner Jenő.

SZEMÉLYEK:

Romanovszky Kázmér gróf	} Katinka grófnő ösei	Juhász Sándor
Katalin grófnő		Fehér Olga
Ulászló gróf		Czákó Gyula
Simon gróf		Vákár Vilmos
János gróf		Csáky Ferencz
Ledoiska grófné		Havi Rózsika
Lauro grófné		Rónaszéky Irén
Erzsébet grófné		Sziklai Blanka
István gróf		Nyitrai Sándor
Anna grófnő, a felesége		J. Pajor Ágnes
Katinka grófnő, a leányuk		Szepessy Szidi
Teofil herceg		Heitai Jenő
Pető diák	Parlagi Kornélia	

Kezdeté 7 1/2 órakor.

Holnap, szerdán, 1906. január 24-én:

(Bérlet 72. sz. páros.)

Katinka grófnő

Eredeti operette előjátékkal, 3 felvonásban.

A gyermekek kiválóan fejlődnek vele és nem szenvednek emésztési zavarban.

Kitűnően bevált hányás, bélhurut, hasmenés stb. esetén.

A bel- és külföldön sok ezer orvos ajánlja.

Legjobb táplálék egészséges és gyomorhajos gyermekeknek.

Kapható gyógyszerárakban és drogeriákban.

Diet. tápláló szerek gyára KUFÉKE R., Wien I. és Bergedorf—Hamburg.



Magyar élet- és járadék biztosító intézet mint szövetkezet

Budapest, V. ker., Akadémia-út 3.

A szövetkezet elnöke:

gróf Széchenyi Aladár.

Az igazgatóság:

Báró Rudnyánszky József elnök, **Dénes Tibor**, **Forray Miklós**, **gyömrői Gyömrői Aurél**, **gróf Török József**, **Vargha Sándor**.

Az intézet szövetkezeti alapra lévén fektetve, az össznyereség a biztosított tagok tulajdonát képezi s annak 70 százaléka a teljesített díjfizetések arányában a tagok között felosztatik.

Az intézet az életbiztosítás összes neveit műveli jutányos díjak és előnyös feltételek mellett. Ajánlja különösen a halál esetére szóló biztosítást, a család ellátására, a kölcsönös biztosítást a házas-társak részére, a halál és elérés esetére szóló vegyes biztosítást, leányok részére esetleg nevelési járadékkal kapcsolatosan és nyugdíjbiztosítás különböző neveit.

A földbirtokos osztály igényeinek kielégítésére az intézet jelzálogbiztosítást is nyújt, mely lehetővé teszi, hogy a biztosított fél halálával a jelzálogkölcson törlesztetik és a birtok tehermentesen száll át az örökösre.

Bővebb felvilágosításokkal készséggel szolgál:

BALOG LÁSZLÓ,

4191-50-30 az intézet helybeli képviselője.

Legújabb és legjobb

háztartási szén
a Józsefaknai kőszén,

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhet róla.

**100 kilogramm házhoz szállítva
2 korona 40 fillér.**

Főelárusító helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nál

Mezei- és Trombita-utcza sarkán.

Ugyanott ölfá, vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti kokszt legolcsóbb árak mellett kapható.

4152 Telefonszám 73. 60-45

Kecskeméti lakatosárú-gyár.

Telefon szám: 127.

ÉRTESÍTÉS.

Telefon szám: 127.

Alulírottak tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy a lakatosárú-gyárból több tag kilépett, nevezetesen Molnár, Kákonyi és Kerekes urak. Mi alulírottak a

lakatosárú-gyárat az eddigi szolid elvek fentartásával

továbbra is vezetjük. Kérjük a nagyérdemű közönség eddigi szives bizalmát a jövőben is, mi igyekezni fogunk azon, hogy azt kiérdemeljük. Vagyunk

kiváló tisztelettel: **Pintér és Dubecz**

4291-50-17

épület- és műlakatosok.

Új szén- és fakereskedés!

Alulírott tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy helyben, III. tized, Páva-utcza 141. számú házban új

szén- és tűzifa-kereskedést nyitottam,

ahol a legolcsóbb napi árakon kaphatók — házhoz szállítva — a legjobb tüzelő anyagok. Szíves pártfogást kérve, vagyok

4321-3-3

tisztelettel: özv. Angyal Jánosné.



ELSŐ KECSKEMÉTI
Hirlapkiadó- és Nyomda-R-társaság
KECSKEMÉTEN,
Itcés-piac. Juhász-ház. Itcés-piac.

A könyvnyomdai munkákat megrendelő m. t. közönség egész bizalommal fordulhat könyvnyomdánkhoz, mert ugya s z é p és csinos kiállítás, mint az árak tekintetében a legnagyobb megelégedésre lesz kiszolgálva.

Préselt búzaszalmát és zabszalmát

szállít vagonként kitűnő minőségben és olcsón

Ehrenreich Béla
Bajmokon (Bácska).

Eladó szőlő. H a l e s z i-dülőben 2. szám alatt levő Katona Gergely-féle szőlő, előnyös feltételek mellett, szabadkézből eladó. Értekezhetni a tulajdonos özv. Szemerey Zsigmond-néval, V. tized 130. szám alatt.

4319-6-5

Eladó ház.

Vacsi köz 8. szám alatt levő

ház, 3 vékás földdel,

örökáron eladó, vagy haszonbérbe is kiadó. Értekezhetni ugyanott. 3-2

BENEDEK JÓZSEF lakatos műhelye

Kecskeméten, III. t., Kisbudai-utcza 231.



Készít mindennemű épület-, mű-, minden a vas- és fémpar közből tartozó munkákat; úgymint: tetőszerkezeteket, takaréktűzhelyeket, vízvezetéseket, vaslépcsőket, sűrácsokat, kertész-vedreket és régi kútak átalakítását, újak készítését jótállás mellett, mindennemű javításokat a leggyorsabban és legpontosabban, jutányos árakon.

3794-50-39

